2021年10月28日 星期四 责编:蒋胜金 美编:胡兴鑫 刘昭彤 校对:曹永亮

投资40亿元建设中国移动(湖南株洲)数据中心二期

推动湖南大数据中心落户株洲……来,看看"十四五"的数字生活

10月27日,市政府与中国 移动通信集团湖南有限公司(以下简称"湖南移 动")签订"十四五"战略合作协议。根据协议,"十四五"期间,双方将

大力推进"1+5+10"战略合作落地,不断深化在数字经济发展、智能制造升 级、智慧城市建设等方面的合作。

"1+5+10"具体是指:"1"是布局新基建,做强1个数据中心,即中国移动(湖南株 洲)数据中心。"5"是激活新要素,突破5大重点产业,即轨道交通、硬质合金、航天航空、 陶瓷、服装五大产业。"10"是激发新动能,打造10大5G+典型应用场景。 本报记者梳理发现,这些工作不止事关产业发展,更关系到每个市民生活,

湖南 移动计划今年 启动中国移动(湖南 株洲)数据中心二期 建设,计划投资

引入腾讯、阿里、字节跳动等头

根据协议,湖南移动将加快云计

算、大数据中心等新型基础设施建

设。比如,启动中国移动(湖南株洲)

数据中心二期建设,计划投资40亿

元,进一步强化其在中部省份的地

同时,为扩大数据中心

的影响力,湖南移动将通过

集中运营和属地化拓展相结

合的方式,引入腾讯、阿里、

字节跳动等头部流量企业入

驻,并推动湖南大数据中心

和湖南大数据交易中心落户

40亿元

部流量企业入驻数据中心

位。

株洲。

孵化"5G+工业互联网研究咨询中心"

2022 年株洲 5G 基站 规模将超过2000 个,实现所有乡镇及以 上区域连续覆盖, 660余个行政 村5G通达

5G网络建设方面,2022年株洲 5G基站规模将超过2000个,实现所 有乡镇及以上区域连续覆盖,660余 个行政村5G通达。

湖南移动将以5G技术为基座,加 大5G与人工智能、物联网、云 计算、大数据、边缘计算等技术 的融合创新,实现对传统要素 价值的放大、叠加、倍增。

比如,孵化"5G+工业互联网 研究咨询中心",为轨道交通、硬质 合金、航天航空、陶瓷、服装五大优 势产业提供信息化支撑服务。

又比如,建设5G+智慧农业物联网示 范平台。配合相关部门做好智慧农业顶层设 计,合理规划5G+智慧农业种植示范基地,通过5G+智 慧农业物联网示范平台,对农事活动进行记录与追溯, 构建农业生产领域作物生长模型分析、环境生态监管、 精准调节为一体的智慧农业系统,帮助农业种植户 科学决策,减少生产资料、劳动力、时间成本。

#### 打造10大5G+典型应用场景

"十四五"期间,湖南移动将深入实施 "5G+"计划,聚焦株洲政务、制造、教育、医 疗、农业等行业,在5G+工业互联网、5G+智慧 工厂、5G+智能智造、5G+工业制造、5G+工业远 程控制、5G+VR工业装配、5G+智慧能源、5G+智 慧城市等领域,打造10个5G+典型应用场景,促成 2-3个全国行业标杆。

此外,双方还将联合共建产学研一体的株洲工业 互联网研究咨询中心,为5G+工业互联网建设、工业 4.0建设、产业数字化提供一揽子咨询服务。

# 聚焦县市区两会

## 夏胜利当选 炎陵县人民政府县长

本报讯(株洲晚报融媒体记者/黎世 伟 通讯员/黄浩 张和生)10月26日,炎陵 县第十八届人民代表大会第一次会议举 行第三次全体会议。经大会选举,夏胜利 当选为炎陵县人民政府县长。

夏胜利表示,未来五年,是开启全面建 设社会主义现代化新征程、向第二个百年 目标进军的第一个五年。他将一定努力学 习习近平新时代中国特色社会主义思想, 创造性地落实"聚焦、裂变、创新、升级、品 牌"工作思路,在县委的坚强领导下,以担 当诠释初心,以实干践行使命,与全县干部 群众一道,奋力谱写新时代炎陵高质量发

# 渌口区:打造渌口至主城区的"一刻钟生活圈"

制图/胡兴鑫

深入

实施"5G+"计

划,打造10个

5G+典型应用场景,

促成 2-3 个全

国行业标杆

::::::

::::::

::::::

::::::

.....

::::::

::::::

春渌口、创业新城。 业体系,全力发展高分子新材料 商环境,重构为企业和群众服务 设株洲"最整洁、最干净、最宜居"

者/邹怡敏 通讯员/朱刚 刘铁华) 行动。聚集新材料企业50家以 程、减材料、减时间、减窗口,努力 10月26日、27日,政协禄口区第 上,产业规模突破100亿元,建成 让群众办事像网购一样方便快 二届委员会第一次会议、渌口区 全省有影响力的产业集群。围绕 捷。 第二届人民代表大会第一次会议 "三生融合"目标,促进"三态协 分别召开,明确未来5年,该区将 同"发展,突出"一主一特"定位, 建设醴娄高速连接线,全力推动 深入实施"三高四新"战略,全面 建设"五好"园区,全力推动渌口 京港澳高速扩容工程,积极争取 融入长株潭一体化,坚持"聚焦、 经开区升级为省级高新区。加快 株潭南环线高速公路项目、城际 裂变、创新、升级、品牌"工作思 推进大唐华银株洲退城进郊煤电 铁路延伸至南洲新区。完成渌枫 路,在"培育制造名城、建设幸福 项目和余热利用产业园、轨道交 大道建设,推动实施湘江东岸沿 株洲"中勇当生力军,全力建设青 通检测认证基地等引领性大项 江路、湘江大道三四期项目等融 目。

该区将积极融入全市现代产 打造数字政府,构建数字营 主城区的"一刻钟生活圈"。以建 主导产业。紧盯产业链空白和薄 的生态体系。巩固"一件事一次 城区为目标,开展城市更新行动。

本报讯(株洲晚报融媒体记 弱环节,大力开展强链补链延链 办"延伸至镇村成果,大幅减流

坚持交通建设先行,将加快 城主干道建设,着力打造渌口至

# 每天都有陨石掉落地表? 专家:砸到人的概率极小

大某省夜空。"咚"的一声巨响, 打算把这块陨石保存起来。

大半夜一块陨石砸在脑袋 睡梦中的露丝奶奶被吵醒,她 当晚,一颗流星划过加拿 一路飞到她枕头上的,因此她

边上,还被枕头"接住"了。近 发现枕头上竟有一块黑色的大 地球、坠落地表成为陨石的概 日,加拿大的霉丝奶奶就成了 石头。露丝奶奶事后表示,这 率大吗? 捡到的陨石有没有辐 这样一位幸运儿,她的遭遇还 颗从天而降的"星星"可能有亿 射?对此,记者采访了中国科 万年的历史,而且是从外太空 学院国家天文台研究员平劲

#### 每天都有陨石掉落地表

"绝大多数人从未见过陨 面。"平劲松补充道,该研究团 的概率非常大。"平劲松对记者 说,一些流星在落到地面之前 便会被燃烧殆尽,一些则会落 到地面,成为陨石、微陨石或星

今年4月,一个国际科研 合作组织公布了一项数据,每 年大约有5200吨的星际尘埃 飘落到地球。"可以说,几乎每 时每刻都有星际尘埃落向地

石,但实际上陨石掉落到地表 队在南极收集了20年的星际 尘埃,直径从30微米至200微

> 直径为几毫米到数百米的 陨石看似罕见,实则每天都会 落到地表。平劲松表示,常见 的陨石有橄榄铁或铁镍陨石, 以及各类岩石或岩土类陨石, "捡到"的陨石可以保存在干 燥、常温、远离磁场(磁铁)的环 境中,避免变质,其辐射强度低

于地面环境,甚至低于刚装修 完的钢筋水泥房屋。

有意思的是,陨石几乎都 是"避开"人类落在地表。因为 地球上数十亿人口,即使都在 户外,与地球总的表面积相比 也微乎其微。极少有人被陨石 直接砸到,但陨石砸破屋顶、落 入居民院落的事件每隔几年就 有报道。即便如此,陨石砸中 人比闪电直接击伤人的概率也

### 主要来自彗星和小行星带

星,究竟来自哪里?答案是彗 星、近地小行星和小行星带。

平劲松解释道,地球绕太 阳运转的轨道穿越了数十个彗 星或小行星遗迹带。遗迹带中 的流星体和沙粒差不多,重量 在1克以下,地球经过遗迹带 地球引力捕获,大量闯入地球大 体。"平劲松说。 时,许多流星体被地球引力吸 气层,从而形成流星雨。

这些向地球奔赴而来的流 引,以每秒11千米至72千米 不等的速度进入地球大气层,

> 另外,有十多个条带状彗星 的带状余迹,正好穿越了地球绕 太阳运转的轨道。彗星带状余 迹中的大量微行星、尘埃也会被

"因此,流星的成分主要是 彗星余迹中的尘埃、冰和冰尘 颗粒,后两者中的固状颗粒包 含水、一氧化碳、二氧化碳等在 内的挥发分物质。此外,也有 流星是岩石类小行星分解后的 岩块、岩铁混合体或铁镍金属

(据科技日报)

# 器官移植新希望 猪肾首次成功植入人体



▲外科医生对基因工程猪肾进行异种器官移植。 (美国有线电视新闻网 供图)

近日,多家外媒报道,美国 进行了一场被称为异种器官移 即引发人体免疫系统的排斥反 一位脑死亡的志愿者体内。 应。这是一项潜在的重大突

9月25日,在美国纽约大体的排斥反应。 学朗格尼医学中心,研究人员

纽约的外科医生成功将猪的肾 植的手术。移植器官肾脏来源 验的成功,英国伯明翰大学的 脏移植到人体中,并且没有立 于一头转基因猪,它被移植入 外科医生海尼克·梅根塔尔在

破,这一被称为"变革时刻"的 小时。在此期间,研究人员观 如果得到验证,这将是器官移 医学进步未来可能为成千上万 察到,志愿者的尿液和肌酐水 植领域向前迈出的重要一步, 需要器官移植的患者带来新希 平"正常且与人类肾脏移植手 可能会解决供体器官严重短缺 术中的水平相当",而且未见身 的问题。

领导这项研究的移植外科

医生罗伯特·蒙哥马利博士表 示,移植肾功能的测试结果正 常且超出预期。

几十年来,研究人员一直 在研究使用动物器官进行移植 的可能性,但在如何防止人体 立即排斥的问题上一直受阻。 如今,基因编辑技术让猪的器 官不被人体排异成为可能。

根据器官共享联合网络的 数据,在美国,目前有近10.7 万人正在等待器官移植,其中 超过9万人正在等待肾脏移 植。肾脏移植的等待时间平均 为三到五年。每天有17名美 国人在等待器官时死去。但相 比之下,器官捐献的数量更 少。据该网络数据,今年1月 至9月,所有器官类别共进行

针对此次异种器官移植实 一份声明中表示,"这是异种移 移植后的肾脏工作了54 植领域的一项重大科学成就。"

(据科技日报)

### A15



2021年10月28日 星期四 责编:肖星平 美编:刘昭彤 校对:曹韵红

#### 接种新冠疫苗 不会增加孕早期流产风险

美国《新英格兰医学杂志》日前发表的一 项新研究显示,新冠疫苗接种与孕早期流产 风险没有关联,这为支持孕妇接种新冠疫苗 提供了更多科学依据。

科研人员通过分析来自挪威卫生机构的 数据,对接种过新冠疫苗的女性在孕期头3 个月发生流产与未发生流产的比例进行比 较。结果显示,没有证据表明接种新冠疫苗 会增加女性孕早期流产风险。新研究还显 示,接种不同种类新冠疫苗与发生孕早期流 产也没有关联。挪威目前使用的是辉瑞疫 苗、莫德纳疫苗和阿斯利康疫苗。

研究人员表示,孕妇一旦感染新冠病毒, 她们入院治疗和出现新冠并发症的风险较普 通人高,胎儿早产的风险也较高,因此为孕妇 接种新冠疫苗非常重要。此外,孕期接种新 冠疫苗可能会保护新生儿在出生后的前几个 月免于感染新冠病毒。

(据新华社)

#### 通过饮食"饿死"癌细胞 又有新线索

据英国《自然》杂志近日发表的一项癌症 学研究,美国科学家团队描述了通过限制热 量"饿死"癌细胞的最新线索——饮食模式抑 制胰腺癌小鼠模型肿瘤生长的独特机制。研 究人员表示,这一发现的目的并不是推荐饮 食,而是真正了解潜在的生物学机制,其描述 了热量限制饮食如何抑制癌细胞生长,并为 未来新药的研发提供了方向。

热量限制和生酮饮食等低血糖指数饮食 干预,被认为能改变肿瘤生长——能让血糖 水平和胰岛素水平的峰值控制在最低,该效 应与一些动物模型的肿瘤生长受到抑制有 关。但是,与这类饮食相关的其他代谢变化 是否会影响肿瘤生长,一直有待研究。此次 的最新分析表明,限制热量能通过改变肿瘤 的血脂水平限制肿瘤生长。

(据科技日报)

#### 澳研发新型显微镜载玻片 快速识别癌细胞

澳大利亚乐卓博大学研究人员近期在英 国《自然》杂志发表论文称,他们借助纳米技 术对传统显微镜载玻片进行改造,研发出一 种新型显微镜载玻片,可以更加快速精准地

研究团队借助纳米技术,对载玻片的表 面进行了纳米尺度的改造,使研究人员可以 操控光线与细胞组织的相互作用,癌变细胞 会直接呈现出与健康细胞不同的颜色,检测 效率和精确度都大大提高。

目前,研究团队正与彼得·麦卡勒姆癌症 中心合作,对这种新型载玻片进行测试,用它 辅助诊断早期乳腺癌。研究人员希望这一技 术能够成为现有组织成像方法的有益补充, 并应用到更多癌症的早期检测上。

(据新华社)